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8_AF_95_E5_A4_A7_EF_c67_268847.htm 知识点测试 一、单项

选择题 1.下列业务属于企业合并的是（）。 A.甲企业通过增

发自身的普通股自乙企业原股东处取得乙企业的全部股权，

该交易事项发生后，乙企业仍持续经营 B.企业M 支付对价取

得企业N 的净资产，该交易事项发生后，撤销企业N 的法人

资格 C.企业M 以自身持有的资产作为出资投入企业N 取得对

企业N 的控制权，该交易事项发生后，企业N 仍维持其独立

法人资格继续经营 D.M 公司购买N 公司20％的股权 2.企业合

并后仍维持其独立法人资格继续经营的，为（）。 A.控股合

并 B. 吸收合并 C.新设合并 D. 换股合并 3.M 、N 公司分圳为P 

公司控制下的两家子公司。M 公司于2008年4 月10日白母公

司P 公司处取得N 公司80％的股权，合并后N 公司仍维持独立

法人资格继续经营。为进行此项企业合并，M 公司发行了700

万股本公司普通股（每股面值为l 元）作为对价。N 公司合并

当日的所有者权益总量为3 000 万元，则M 公司的长期股权投

资的入账成本为（）万元。 A.2 400 B.3 000 C.700 D.280 4.续上

题，M 公司的" 资本公积股本溢价" 应贷记（）万元。 A.700

B.2 300 C.2 100 D.1 700 5.T 公司以一项原价1 000 万元、累计折

旧400 万元的设备和一项原价为600万元、累计摊销为150 万元

的专利权作为对价取得同一集团内另一家全资企业H公司100 

％的股权，合并日H 公司所有者权益总量为1 300 万元，则T 

公司的长期股权投资的人账成本为（）万元。 A. 1 300 B.1 500

C. 1 350 D.1 050 8.2008年2 ，月1 日P 公司向D 公司的股东定向



增发1 000 万股普通股（每股面值为l 元），对D 公司进行合并

，并于当日取得对D 公司70％的股权，该普通股每股市场价

格为4 元，D 公司合并日可辨认净资产的公允价值为4 500 万

元。假定此合并为非同一控制下的企业合并，则P 公司应认

定的合并商誉为（）万元。 A.1 000 B.750 C.850 D.960 二、多

项选择题 1.下列业务属于企业合并的是（）。 A.甲企业通过

增发自身的普通股自乙企业原股东处取得乙企业的全部股权

，该交易事项发生后，乙企业仍持续经营 B.企业M 支付对价

取得企业N 的净资产，该交易事项发生后，撤销企业N 的法

人资格 C.企业M 以自身持有的资产作为出资投入企业N ，取

得对企业N 的控制权，该交易事项发生后，企业N 仍维持其

独立法人资格继续经营 D.M 公司购买N 公司20％的股权 2.下

列有关同一控制下企业合并的处理原则的论断中，正确的是

（）。 A.合并方在合并中确认取得的被合并方的资产、负债

仅限于被合并方账面上原已确认的资产和负债，合并中不产

生新的资产和负债 B.合并方在合并中取得的被合并方各项资

产、负债应维持其在被合并方的原账面价值不变 C.合并方在

合并中取得的净资产的入账价值相对于为进行企业合并支付

的对价账面价值之间的差额，不作为资产的处置损益，不影

响合并当期利润表，有关差额应调整所有者权益相关项目 D.

对于同一控制下的控股合并，合并方在编制合并财务报表时

，应视同合并后形成的报告主体自最终控制方开始实施控制

时一直是一体化存续下来的，参与合并各方在合并以前期间

实现的留存收益应体现为合并财务报表中的留存收益 3.下列

有关非同一控制下企业合并成本的论断中。正确的是（）。

A.企业合并成本包括购买方为进行企业合并支付的现金或非



现金资产、发行或承担的债务、发行的权益性证券等在购买

日的公允价值以及企业合并中发生的各项直接相关费用 B.当

企业合并合同或协议中提供了视未来或有事项的发生而对合

并成本进行调整时，符合《企业会计准则或有事项》规定的

确认条件的，应确认的支出也应作为企业合并成本的一部分

C.非同一控制下企业合并中发生的与企业合并直接相关的费

用，包括为进行合并而发生的会计审计费用、法律服务费用

、咨询费用等，应当计入企业合并成本 D.对于通过多次交换

交易分步实现韵企业合并，其企业合并成本为每一单项交换

交易的成本之和 4.即使一方没有取得另一方半数以上有表决

权股份，但存在以下（）情况时，一般也可认为其获得对另

一方的控制权。 A.通过与其他投资者签订协议，实质上拥有

被购买企业半数以上表决权 B.按照协议规定，具有主导被购

买企业财务和经营决策的权力 C.有权任免被购买企业董事会

或类似权力机构绝大多数成员。这种情况是指，虽然投资企

业拥有被投资单位50％或以下表决权资本，但根据章程、协

议等有权任免被投资单位董事会或类似机构的绝大多数成员

，以达到实质上控制的目的 D.在被购买企业董事会或类似权

力机构具有绝大多数投票权 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


